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3ajaHue 2
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3ajaHue 3

1 2 3 4 a
a) CaCQO; —» CaO —» Ca(OH), . CaCO; —y Ca(HCO,), — CaCO;




3aslaHue 4

~ BblumcamTe o6bEM Yr/1ieKUCIOro
rasa (H.y.), KOTopblX BblAENTCA
Npy AEUCTBUM HA U3ObITOK
KapooHaTta Kanbuma 730 r 20%-Horo
pacTBOpa COJIAHOM KMCNOTbl.




OTBeThl

= 3ajaHue 1.

Kanbumm

4Ca + 10 HNO

3KOHL,

= 4Ca(NO,), +N,0 + 5H,0  4Ca + 10HNO, . =4 Ca(NO;), + NH,NO, + 3H,0

Mezp Cu + 4HNO, = Cu(NO,), +2NO, + 2H,0 3Cu + 8HNO, . = 3Cu(NO,), +2NO + 4H,0

3KOHL,.




3ajaHue 2

Hg(NO,), = Hg + NO, + O,
NH,NO, = N,O + 2H,0




3ajaHue 3

1 2 3 4 a
a) CaCQO; —» CaO —» Ca(OH), . CaCO; —y Ca(HCO,), — CaCO;

1 2 3 4 5
a) CaCO; — Ca0 —» Ca(OH), ., CaCO; —, Ca(HCO;), _» CaCO;

t
1. CaCO; = CaO + CO,T;
2. Ca0 + H,0 = Ca(OH),;
3. Ca(OH)z t COZ(uen) Ca(‘03 T Hzo
4. CaCO3 5 CO;)_("36) + H20 Ca(HCO3)2;

5. Ca(HCO,), = CaCO; + H,0 + CO,T.




3ajaHue 4

Boiuncnute obvém yrnekucnoro raza (H.y.), KOTOpbIA BulAenUTCA Npu gencTemn Ha m30siTok kKapborHaTta xansums 7301 20%-Horo
pacTsopa CONAHOM KMUCNOThI.

Pewenue.
1) CoCTaBuM YpPaBHEHUE PEeaKkUMK:

CaCO3+2HCI = CaCly, +CO,+H,0
2) PaccumTtaeM Maccy ¥ KONMMYECTBO BeLeCTBa CONAHOM KUCNOThl, COAepXallencs 8 pacTeope:

m(HCI) = my, . 156 = 730-0,2 = 146 r;
n(HC1) = m(HCI)/M(HCI) = 146 : 36.5 = 4 mMoib.

3) OnpegenumM 06BEM yrnekmcnoro raza:
no ypasHermi peakunn n(CO,) = 0.5n(HCI) = 2 moun;

V(CO,) =2-22,4=44,8 a.

OtBeT: 44,8 .




A30THAada KMCJZ10Ta U ee
CBOMCTBA




dusmnyeckme cBomMcTBa

-~ B cBOGOAHOM COCTOAHMM a30THAA KUC/IOTA - ITO
b6ecuBeTHas XMAKOCTb C pe3KMM 3arnaxom. lNpu xpaHeHnH
OHa NpModpeTaeT XeNTyl OKPacKy, TakK Kak Ha CBETY OHa
NOCTENEHHO pas/liaraeTcs C BblaesieHMeM 6yporo oKkcuaa
azoTta (V).




1. XMMMyeckue cBoMCTBa
OBLUME

A) C OCHOBHbIM UM aMMOTEPHbLIM OKCUAO0OM
2HNOQ, + Ca0 = Ca(NO,), + H,O

b) c ocHoBaHMEM UM aMPOTEPHBIM MMAPOKCUA0M
3HNO, + Al(OH), = Al(NO,), + 3H,0

B) C conamu, ecnm obpasyetca ocaloK Uam ras
2HNO, + MgCO, = Mg(NO,), +CO, + H,O




2. Cneumddumyeckme cBoMCTBa a30THOM
KMCIOTbI

- A) Pasnaraetca Ha cBeTy:

4HNO, = 4NO, + 2H,0 +O, (Ha cBeTy) obpaTMMasn peaKkums

4NO, + 2H,0 + O, = 4 HNO,

XpaHUTb a30THYIO0 KUCNOTY HE06X0AMMO B NPOXNAaZHOM TEMHOM MeCTe.

- b) Bzanmogencteme c metannamm (Kpome Au, Pt) = conb + H,O + ..

_—~HNO,

KoHueHTpupoBaHHas /Pa36aBneHHaﬂ —_
T~ c Mocne Zn
O We/I0YHbIMMK U
be3 HarpeBaHuA He C Mal0aKTMBHbIMM = Nonyyaetca NO
“ LW e/I04HO3EeME/TbHbI
B3aMMoaencTeyeT MeTaslJlaMU
c AL Cr. Fe nonydatca NO MU MeTallamMM
S 2 nonyyatca NH,NO, || C Mg - Zn
Nonyyatca N,
C aKTUBHbIMM C OYeHb
MeTannamu (4o Al) pa36aB/ieHHOM

nonyyarcs N,O NH,NO, 12




3. PasnoxeHue HUTpaToB Npu
HarpeBaHUU

Me(NO,) --- A0 Mg Me(NO,) + O,
Me(NO,) ---oT Mg ao Cu MeXOy +NO, +0,
Me(NO,) ---nocne Cu Me + NO, + O,




/loMallHee 3ajaHune

- 3agaHue 1.

TNt
CBMHel

= 3ajaHue 2.

Mg(NO,), =
NH,NO, =




/loMmallHee 3ajaHune

- 3ajaHue 3

N, —— Li;N —%— NH; —— NO ——» NO, ——> HNO;
- 3ajaHue 4
BblumcamTe Maccy pactBopa a3oTHOM
KMCNOTbl C MAaCCOBOM aoneun 7%,
HEeo6X0AMMOro AN peakumm c 6,421
rmapokcuaa xenesa(lll).

15




